

Ára 1200 korona

HAJDUFÖLD

1924. év május 6.

KEDD

Debreczen, VI. évf. (103.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 30000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1200 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Kötél általi halálra ítélték Rácz Kálmánt

Bagdi hat évi fegyházbüntetést kapott - A bíróság megállapította az előremegfontoltságot a gyilkosságnál - Kegyelmet kért a rablókirály

(A Hajdúföld tudósítójától.) A hírhedt detektívgyilkos Rácz Kálmán és társainak bűnperében hétfőn délelőtt hirdette ki a debreceni kir. törvényszék az ítéletet. Az ítélet kihirdetése iránt még fokozottabb érdeklődés nyilvánult meg; a szenzációhajhász közönség szinte megostromolta a nagyerőtel, amely zsufolásig megtelt érdeklődőkkel; nők, férfiak, bírósági emberek, jogászok, ügyvédek, rendőrszettek szorongtak az ajtók mellett is. A rendőrök és detektívek fokozottabb elővigyázatossággal jártak el a rendfentartás érdekében. A közönség körében a várható ítéletet latolgatják, kötélt, nem kötélt, életfogytigani fegyház - ilyen szavak ropkodnak a levegőben. Laikusok és hozzáértők egyformán az előre megfontoltság tényálladéki elemeit fejtetik. Tizenegy óra elmult, mikor bevonult a bíróság Visky Sándor tábiabíró vezetésével. Bevezetik a vádlottakat is. Rácz Kálmán sápadt, izgatott, idegesen csörgeti bilincseit. Halotti csend, mikor Visky elnök megkezdi az ítélet kihirdetését.

Bűnösnek mondja ki...

Bűnösnek mondja ki a törvényszék - kezdi az elnök - Rácz Kálmánt egy rendbeli hatósági közeg elleni erőszak büntetésében, (ez a Nyiltelei revolveresata, mikor Bardócz detektívre löött), továbbá Rácz Kálmánt mint tettestársát, Bagdi Gyulát mint tettestársát egy rendbeli lopás vétségében (a Bethlen féle kolozsvári lopás), továbbá egy rendbeli rablás büntetésében (a szatmárnémeti Süsmann-féle rablás), továbbá bűnösnek mondja ki a törvényszék Rácz Kálmánt egy rendbeli gyilkosság büntetésében s egy rendbeli gyilkosság kísérletében, amit aválta követett el, hogy a Bellegelő 34. számú tanyán P. Tóth Janost revolverlovással megölte, Földi Imrét pedig megsebesítette. Bűnösnek mondotta ki a bíróság Ráczot és Bagdit egy rendbeli hatóság elleni erőszak büntetésében, mert Veres Mihály polgári rendőre, mikor az a Faiskola-utcán elakarta őket fogni, revolvert fogtak és megmozdították. Bűnösnek mondotta ki a bíróság Ráczot egy rendbeli szándékos emberölés büntetésének kísérletében (a revolverharc a borbélyüzletben és a katonákkal elfogatása előtt közvetlenül), végül Bagdi Gyulát közrend elleni kihágásban, mivel Nagy Lajos szakaszvezetőre üldözés közben kést emelt és feléje szurt.

Kötél általi halál

A bíróság Rácz Kálmánt kötélt általi halálbüntetésre ítélte, míg Bagdi Gyulát hat évi fegyházbüntetéssel, 150 ezer korona pénzbüntetéssel és 10 évi hivatalevétessel sújtotta.

A bíróság a Rácz fiúk közül Rácz Dezsőt lopás, Rácz Sandort gazdaság vétségében mondotta ki bűnösöknek s ezért Dezsőt hat heti, Sandort egy hónapi fegyházbüntetésre ítélte, de a büntetést az előzetes vizsgálati fogsággal kitöltötték vette.

Ellenben idős Rácz Jánost, továbbá Rácz Antalt, Istvánt, Bóiat, Sandort, Dezsőt, ugyszintén Bagdi Imrét és Piroskát a bűnpártolás büntetése alól felmentette a bíróság.

Az indokolás

A bíróság az ítélet indoklásában kifejtette, hogy nem fogadhatta el Rácznak a főtárgyalás során tett vallomását s alapul a gyilkosság büntetésének megállapításánál Földi Imre vallomását vette, amelyet több más bizonyíték is támogatott. Kétségek nélkül megállapítható volt, hogy Rácz Kálmán előre megfontolt szándékkal készült a gyilkosságra. Emellett szól az is, hogy revolvert és távcsövet vitt fel a padlásra s elvett határozta, hogy jogtalanul, szökéssel megszerzett szabadságot mindenképpen - még ha kell, emberölés árán is - megtartja. Emellett bizonyít az is, hogy mikor észrevette a detektívek érkezését, így szöktetett a padlásra: zárd ránk az ajtót s hozz fel még egy revolvert - s ugyanakkor elrejtőzött a padlasmélyedésbe és töltött revolvert kézbevette. Lelkében már akkor megfogant az ölés gondolata, mikor Földiékét megpillantotta, akit rendkívül gyűlölt. Földiék megérkezése és a gyilkosság végrehajtása között körülbelül 25 perc telt el; figyelemmel most már Rácz Kálmán jellembeli tulajdonságaira, ez az idő tökéletesen elég volt a megfogant ölési szándék végrehajtására és arra, hogy tettének következményeit mérlegelje.

Rácz rovtmultu ember, akinek szeme előtt a törvény tisztelete és az erkölcsi érzék mint homályos fogalmak lebegnek. A gonosztevő, romlott egyén sokkal hamarabb és könnyebben átérzi tettének súlyát és következményeit a kínálkozó alkalomnál, mint az, aki először bűnöz. Ő nála nem vehető figyelembe az az esetleges izgalom sem, amely a büntett elkövetésénél erőt vehetett rajta; ő egy szökött fegyenc volt, izgalma jogtalan térben állva, a szökött fegyenc izgalma az elfogatással szemben és az elvégzendő tettel járó természetes izgalom volt. Rácznak még a padlásról is lett volna ideje elmenekülni, ő azonban nem menekült el, mert

nem akart elmenni.

A gyűlölt Földi Imrével, üldözőjével, P. Tóthtal le akart számolni. S a gyilkosságnál hidegvérrel járt el, nyugodtan kiölte összes töltényeit, hidegvérrel egyezkedett a megsebesült Földivel s még ott is becsapta, mikor Földi távozását újabb töltésre használta fel.

Kétségtelen, hogy Rácz Kálmán

előre megfontolt szándékkal gyilkolta meg P. Tóthot s akarta Földit is. A bíróság súlyosbító körülménynek vette Rácz Kálmánál, hogy nagy kitartással és szívóssággal követte el cselekményeit, hogy egész bűnhalmazatot követett el, hogy magasabb értelmiséggel rendelkezett; enyhítőnek büntetlen előéletét; tudniillik a gyilkosság elkövetésekor nyolc évi fegyházbüntetésre még nem volt jogerős. Bagdinál enyhítőnek vette részbeni beismerését.

Véget ért a budapesti nyomdászsztrájk

Megjelennek az összes fővárosi lapok

Budapestről jelentik. A nyomdászsztrájk a vasárnapi napon véget ért. A megegyezés azon az alapon jött létre, amely fölött a munkásság a legtöbb szavazott. Ezeket

a régebbi megállapodásokat ismét a főbizalmi testület elé terjesztették,

amely vasárnapi ülésén a feltételeket elfogadta. Ennek alapján kimondták, hogy a munkát azonnal megkezdik. A munkások május 5-től

Kegyelmet kér a detektívgyilkos

Az ítélet kihirdetése után, amely egy valóságos jogász remekmű, Bud Kálmán kir. ügyész nyilatkozott s az ítéletnek úgy a marasztaló, mint a felmentő részében megnyugodott, ellenben a védők fellebbezést jelentettek be.

Az elnök végül megkérdezte Ráczot:

— Kíván-e kegyelemért folyamodni?

— Igenis, kívánok, felelte gyorsan.

A bíróság a bejelentett fellebbezéseket elfogadta és felterjeszti a kir. ítélőtáblához. Másodfokon a kir. ítélőtábla dönt körülbelül két hónap belül.

A német választások eredménye

Megerősödtek a nemzeti pártok

Berlin, május 5. (Wolff.) Az egész Németbirodalomban május 4-én folytak le a képviselőválasztások. Délután 2 óráig a következő ideiglenes eredmény érkezett be:

356 választási kerületből

az eddigi adatok szerint megválasztottak 99 szociáldemokrata, 59 kommunista, 25 demokrata, beleértve a német blokkot, 61 centumpárti, 13 bajor néppárti, 44 német néppárti,

93 német nemzeti néppárti, beleértve a hazafias fajvédő jobboldali blokkot.

26 német fajvédő,

6 gazdasági párti, 1 német szocialista, 2 türingiai gazdaszövetségi, 5 német hannoveri, 7 bajor parasztszövetségi, 6 württembergi képviselőt. Minthogy a maradék szavazatokat még nem állapították meg, némi változásra lehetőség van.

Aranykoronában állapítják meg a tisztviselők lakbérpótlékát

Tárgyalások a tisztviselők aranyparitáson fizetéséről

Budapestről jelentik: Helyes helyről úgy értesülünk, hogy a kormány a legközelebbi napokban rendeletet ad ki és ebben az 1917. évi bér alapján

aranykoronában állapítja meg a közlisztviselők lakbérpótlékát.

A végleges fizetésrendezés ügyében értesülésünk szerint legközelebb megindul a tárgyalás az előterjesztett két memorandum alapján. Az illetményeket mindenesetre aranykoronában állapítják meg és elvetik a jelenlegi rendszert, vagyis a ta-

valyi júliusi alapot.

A végleges fizetésrendezést legközelebb júliusban tető alá hozza a kormány.

A köztisztviselők azt kérték, hogy rangosztályra való tekintet nélkül fejenként évi 400 aranykoronában állapítsák meg azt az összeget, amelyet a kormány a kedvezményes ellátás helyett adna. A 400 aranykoronás összeghez családtagonként még külön pótlékot adnának.

A lakbérpótlékról szóló rendelet a hivatalos lap keddiszámában jelenik meg.

Főiskola

A „Dobó Katica” törzs táborozása. A debreceni „Csaba” báltársi egyesület „Dobó Katica” leánytörzse 7-én, szerdán este 9 órai kezdettel az „Arany Bika” kistermében műsoros, táncal egybekötött nyilvános táborozást rendez. Másor a következő: *Törzsfői megnyitó beszéd. Felolvasás. Tartja Ferenczy Jolán. A vén cigány. Melodráma, előadja Fekete Klára és Irsay Sarolta. Monológ. Előadja Szanyi Vilma. Magyar nóták. Éneklő Balogh Klára. Magyar lányok beszélgetnek. Páros jelenet, előadja Morvay Stefánia és Mandula Margit. Húszértánc. Táncozja Balogh Flórika.*

A Diáknyomorenyhító Akció nagy szabású hangversenye május 8-án, csütörtökön este lesz kitűnő és magasszínvonalú műsorral. Jegyek előre válthatók a Méliusznál.

Diszdoktorráavetés az Egyetemen

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Tisza István Tudományegyetem vasárnap délelőtt fél 12 órakor tartott diszdoktorgyűlésén avatták az egyetem diszdoktorává dr. Kenézy Gyula orvos-professzort. A diszdoktorgyűlésen nagyszámban vettek részt Debrecen város előkelőségei. A közgyűlést Osós Ferenc rektor nyitotta meg s bejelentette, hogy a Kormányzó jóváhagyta az egyetem tanácsának Kenézy Gyula diszdoktorrá avatására vonatkozó határozatát s ezután felkérte Kenézyt az eskü letételére. Ennek megtörténte, valamint a dékán közfoglalása és a diszoklevél átnyújtása után Belák Sándor mondott az orvoskar nevében üdvözlő beszédet. Ezután a kultuszminiszter nevében dr. Tóth Lajos miniszteri államtitkár, Debrecen városa részéről Magoss György polgármester, a pécsi egyetem nevében dr. Scipiadés egyetemi tanár, a közgazdasági egyetem nevében dr. Kurer Ede üdvözölte Kenézyt.

Végül a gyöngélgédő Kenézy professzor helyett Elicher egyetemi tanár olvasta fel Kenézy köszönő szavait.

Az ünnepi közgyűlés fél 1 órakor ért véget. Utána bankett volt a nagyerdei klinikai telepen.

Az Arany János Társaság Kant-ünnepélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Arany János Társaság Kant Emánuel emlékünnepele díszes és előkelő közönség jelenlétében folyt le vasárnap délután a ref. Kollégium dísztermében. Az előadást dr. Haendel Vilmos beszéde nyitotta meg, melyben a nagy bölcselő jogbölcséleti vonatkozású megállapításait ismertette. A nagy tetszéssel fogadott előadás után Zivuska Jenő dr. egyetemi tanár értekezése következett. Költői lendületű és képekben gazdag történeti áttekintését adta Kant életének és változó munkásságának főbb mozzanatait. Az érdekesítő előadást lelkes tapsvihar követte. Majd Tankó Béla dr. professzor emelkedett szólásra, aki Kant legnagyobb magyarországi ismerője és követője. Magas színvonalú, tudományos értékű szabadelőadása Kant egész bölcséleti és esztétikai rendszerét felölelte és olyan berekesztést adott a gyönyörű ünnepségnek, mely az előbbi két előadással együtt nemcsak az Arany János Társaság, de az egész Tiszántul tudományos életének maradandó értéket jelent.

Papir koronában is lehet Jegybank-részvényt jegyezni

Hetedikén jár le a jegyzés határideje

Budapestről jelentik: Május 1-én indult meg az egész országban a Magyar Nemzeti Bank részvényeinek jegyzése, amely május 7-én fog lezárulni. A végleges eredményt, a jegyzett összegek nagyságát legkorábban e hó 10-én fogjuk megtudni, azonban már most is megállapítható, hogy

a részvényjegyzés a legjobb eredménnyel fog befejeződni.

A jegyzés eredményének közzététele után azonnal megtörténik az alulköltözött közgyűlés összehívásának publikálása, amely a hivatalos lapban

fog megtörténni. Legkésőbb május 20-án összeül a közgyűlés, amely rögtön megválasztja a bank főtanácsát.

Mint a Hajdúföld hivatalos helyéről értesül, a jegyzés utolsó két napján

papirkoronában is lehet jegyezni

Jegybank részvényt

és a jegyzett összeget nem kell nemes valutában lefizetni. Papirkoronában számítva egy egész Jegybank részvény 1,800,000, fél 900,000, negyed 450,000 korona.

Ötféle adót kell fizetni május 15-ig

Aranykoronában állapítják meg a földadót

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint ismeretes ezután aranykoronában kell fizetni az adóhátralékokat és a késedelmi kamatokat s hogy ez alól csak a mult évi adóhátralékok képeznek kivételt június 30-ig. Ajánlatos tehát, hogy mindenki egyenlítsen ki adóhátralékait.

A földadó

mint általában az összes egyenes adók, az új évnegyed második hónapjának 15. napjáig fizetendő.

Mivel április 1-én kezdődött a mostani adóévnegyed május 15-ig lehet késedelmi kamat nélkül fizetni.

A 10 százalékos késedelmi kamat összege is együtt nő a buzaár emelkedésével. A földadót egyébként július 1-től szanalási törvény értelmében szintén aranykoronában fogják megállapítani.

A házádot

május 15-ig lehet fizetni és pedig a kivetelt összeg egynegyed részét kell fizetni. A fizetés elmulasztása esetén

A MANSz iparos szakosztályának taggyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A MANSz iparos szakosztályának vasárnapi taggyűlése szokatlan nagy érdeklődés mellett folyt le az Arany Bika szálló kistermében. Vecsei Nagy Endréné tartott talpraesett megnyitót. Fuchs H. Imréné szólott lelkesen az egyesület jótékonyági intézményeinek fejlődéséről. Utána dr. Zsigmond Ferenc egyetemi m. tanár tartott mélyenszántó, nagy készülettel valló előadást, mely külalakban és előadói készségben is kitűnő és élvezetes volt. Farkas Margit nagy hatással szavalt, dr. Csáthy Dezső ügyvéd a valóperekéről olvasott fel, szépen kiemelve ennek etnikai oldalait. Riskó Géza né műdalokat énekelte a közönség nagy tetszése mellett, Hevesi Ilonka díszkrét kísérettel. Iványi Sándor sziművész Molnár Jenő Hungaria c. versét adta elő átérzéssel.

Az indítványok során dr. Szabó Mihályné szakosztályi elnök szavalt, hogy a

klinikák alig közelíthetők meg a villamos vasutal.

Nem bírál, nem hibáztat ugymond, de előtte az egyesület tagjai, főképen a szegényebb sorsú kisiparosok, valamint a vagonjárási munkások is sokszor, de sokszor felpanaszolták ezt és felkérték, hogy az egyesület tegyen ezért valamit. Ő maga is látta, mint vergődtek át hóban, esőben anyák beteg angol-kóros gyermekkel a hátukon a villamos végállomástól, amíg szinte

a késedelem minden megkezdett hónapjára 10 százalékos adópótlék fizetendő. A házádot aranykoronában vetik ki s így a késedelem az adóösszeg értékét nem érinti, papirkoronában egyre magasabbra nő az aranykorona árfolyamával.

Az általános kereseti adó

április 15-től május 15-ig fizetendő az előző évi adókirovás szerint.

A társulati adó

szintén május 15-ig esedékes. Ugy az általános kereseti adó, mint a társulati adó a szanalási törvény szerint aranykoronában lesz kivetve, tehát valorizált adók lesznek.

A jövedelmi és vagyonadó

fizetési határideje hasonlóképpen május hó 15-e. Ez az adó is aranykoronában lesz megállapítva, illetve a mult évi kivetés már is arra van átszámítva.

tönkremenne kijutottak. A beteglatozó asszonyok is telve panasszal, keserűséggel, leditványozza, az iparosok szakosztálya a MANSz szervezetének debreceni központi vezetősége révén keresse meg a növegyleteket, ifjúsági egyesületeket, indítsanak közösen társadalmi mozgalmat abban az irányban, hogyha már a sors adott klinikát, lehessen oda is jutni.

A nagyszámu, népes taggyűlés rendkívül nagy érdeklődéssel és helyesléssel fogadta az indítványt, melyet az indítványozó dr. Szabó Mihályné elnöknek emberbaráti és meleg asszonyi szíve adott ajkára. A taggyűlés egy pillanat alatt átlátta, hogy itt valóban a legégetőbb szükségéről van szó. Elhatározta azért, hogy alapszabályainak keretei között, melyek feljogosítják arra, hogy támogasson olyan tényezőket, melyek a nép széles rétegeinek gazdasági jólétén fáradoznak, felkeresse az irányadó tényezőket, hogy ebben az ügyben intézkedést sürgesen ki,

esetleg az illetékeseket anyagilag és erkölcsileg támogassa. Felkeresi országos központi révén a kultusz-kormányt. Felkéri a helyi sajtót, hogy ezt az ügyet napirenden tartsa és az illetékes tényezőket ebben támogassa és sarkalja.

Debreceni Lajosné indítványozta, hogy a propaganda osztály minél hathatósabban vegye keze ügyébe a taggyűlést.

Az új stóladijak

(A Hajdúföld tudósítójától.) A ref. egyház által kiküldött bizottság május hónapra a következőképpen állapította meg a stóladijakat:

A lelkészek stóladija

Keresztelés templomban — —	8.800 K
Keresztelés magánháznál — —	33.000
Esketés kanoikus órákon szerda 12 óra) templomban — —	16.500
Esketés magánháznál vagy templomban kanonikus órán kívül — —	50.000
Esketés papháznál — —	33.000
Temetés imádsággal — —	50.000
Prédikációval — —	100.000

Kántori stóladijak

Imás temetés — —	25.000
Prédikációs temetés — —	50.000
Énekeszós temetés — —	12.500
Énekeszós temetés külsőségen — —	16.500
Orgonás esküvő — —	33.000

Anyakönyvi kiadványok

Keresztelési és esketési jegy — —	4.100
Anyakönyvi kivonat — —	10.500
Családi értesítő alapdíja örökösödési ügyben — —	68.000
minden további adat — —	16.500
Családi értesítő alapdíja egyéb ügyben — —	33.000
minden további adat — —	8.300

Harangdíjak

Rákóczi harang — —	132.000
Más harang — —	33.000
Orgona — —	33.000
Ravatalozás — —	330.000

Sok kárt tett az eső a vetésekben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város közigazgatási bizottsága hétfőn, május 5-én délután 4 órakor tartotta szokásos havi ülését. A bizottság ülésén dr. Sargóth Jenő gazdasági főfelügyelő a következő jelentést terjesztette elő az áprilisi mezőgazdasági állapotokról.

Az elmúlt hónapban a nagy esőzések, valamint a 20-ig tartó hideg

nagyban hátráltatta a gazdasági külső munkák végzését.

A tavaszi kalászosok és a cukorrépa vetése befejeződött. A rozs időjárás miatt tavaszi árpával lényegesen kevesebb területet vetettek be, mint tavaly. A tengeri vetést a legtöbb helyen csak a hónap második felében kezdték meg.

Az őszi buza és rozs vetések jól telelték, szépen bokrosodtak, azonban a fejlődésük az utolsó hetekben visszamaradt. Egyes helyeken rovar károk mutatkoztak.

Az őszi árpa vetések több helyen jelentékeny kárt szenvedtek.

A szőlőnyitás s a kerti munka szépen folyik. A szőlőkben a fagy tett kárt, azonban ennek a nagysága egyelőre még nem állapítható meg.

A dohánypalántákat nem ültették ki a hideg miatt. A korai gyümölcsfák sok helyen fagykárokat szenvedtek.

A Nagyhortobágyon 29-én tartották meg a tavaszi apróállat vizsgálatokat. A nyolc tehéngulyába kihajtottak 4631 darab tehenet (411 darabbal kevesebb, mint tavaly.) A bizottság 73 bika kihajtását engedélyezte, közülök 17 a városé. Ilyen módon 63 tehénre esik egy bika. Hatvan nap múlva a városnak zarlat alatt levő 7 bikája is beosztást fog nyerni, mikor is 57 tehénre esik egy bika. Az ideális állapot az lenne, ha 50 tehénre jutna egy bika.

Végezetül a jelentés megemlíti, hogy a gazdasági hivatal

100 métermássa nemesített tengeri magvat osztott szét 69 gazda között.

A bizottság a jelentést egyhangúlag tudomásul vette. Ezek után a többi közigazgatási szervek vezetői tették meg jelentéseiket.

Nem kielégítőek a közegészségügyi viszonyok Debrecenben

Áprilisban sok volt a gümőkóros és influenzás beteg

(A Hajdúföld tudósítójától) Debrecen város közigazgatási bizottságának május 5-iki, hétfői ülésében terjesztette elő dr. Tüdős Kálmán városi tisztviselő főorvos április havi egészségügyi jelentését.

Eszert áprilisban az általános közegészségügyi állapotok javultak.

de még mindig nem kielégítő. A halálozások száma ugyan kevesebb volt, azonban nyolccal még mindig meghaladja a születések számát. A betegségek közül legnagyobb számban a gümőkór és az influenza fordultak elő, az előbbi 39, az utóbbi 26 esetben. Más fertőző betegség kisebb mértékben lépett fel. Előfordult roncósoló toroklob 3, vörheny 4, kanyaró 6, szamarhurut 4, bárányhimlő 1, hasihagymáz 4, vérhas 2, gyermekágyi láz 2 esetben. Halálos volt 2 kanyaró, 1 vörheny, 2 gyermekágyi láz eset.

A vízvezeték víze zavaros, de fertőző baktériumok nincsenek benne. A sok eső miatt egyes telepeken olyan nagy vízállások keletkeztek, hogy némelykor

a közlekedés is teljesen lehetetlen volt.

Igen kívánatos volna ezeken a helyeken a vízvezetési munkákat mielőbb megkezdeni.

Az alsó nárprétegekben a tetveség meglehetősen nagy arányokban van meg még most is különösen a főmeglakásokban. Bár a hatóság erélyes intézkedéseket léptetett életbe,

a nagy fehérmű hiány miatt kellő eredmény nem mutatható fel.

Az elmúlt hónapban született 115 fiú, 102 leánygyermek, összesen 217, meghalt 120 fiú és 105 leány, összesen 225.

Házasságra lépett 41 pár, református 17, római katolikus 3, zsidó 5, vegyes 16.

A főorvosi jelentéshez Jóna István szólott hozzá. Kifogásolta, hogy a paci lakosokat a Bánkon oltják, az elepieket a Hegyesen. Azt indítványozta, hogy mivel minden iskolába ki kell menni oltásokat eszközölni az egyes oltóbizottságoknak, ugyanakkor az ujraköltöket is végezzék el.

A főorvos jelentését Jóna István módosításával fogadta el a közigazgatási bizottság.

HÍRDESM

1924 május 6. (Kedd)
Prot.: Frida, Kath.: O. f. j.

1338 III. Endre király leánya, Erzsébet, mint domonkosrendi apáca meghal a svájci tóssi zárdában Benne kihalt az Árpádok uralkodóháza

1757 Nagy Frigyes megveri az osztrákokat Prága mellett

Időjárás: Változó idő, lényegtelen hőváltozással és sok helyütt esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 9-11-ig, d. u. 3-7-ig.

Csokonai színház este Mézeskalács. Vígjáték: A pokoltanya. Apolló: Parti árnyak.

A MANSZ második kulturstélya 8 órakor a Zenében.

A 39. bajtársi egyesület összejövetele el 9 órakor az Angol Királynő fehérekben.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszarvú, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonay, Arany János.

A vármegyei testnevelési bizottság diszülése. Ünnepléses keret között tartja meg Hajdúvármegye testnevelési bizottsága május 10-én délelőtt 9 órakor a vármegyháza dísztermében első gyűlését. A díszgyűlésen, amelyen mindenkit szívesen látnak, Hadházy főispán tart megnyitó beszédet. Ezután a vármegyei tanfelügyelő ismerteti a testnevelési törvény végrehajtási utasítását. Ezt követően a bizottság formális ülését fogják megtartani.

Az egyetemi kör választmányi ülése. A Debreceni Egyetemi Kör szerdán, 7-én, délután 5 órakor a Körben választmányi gyűlést tart. Pontos megjelenést kér az elnökség.

A vármegyei tisztviselői főorvosi állás betöltése. A Gádri Mihály lemondása folytán megüresedett vármegyei tisztviselői főorvosi állásra meghirdetett pályázat határideje a napokban járt le. Mint értesülünk igen sok pályázat érkezett be s a pályázók között van Görgyey Márton balmazújvárosi orvos és Láng Sándor debreceni orvos is. Az új vármegyei tisztviselő főorvost május végén fogják kinevezni.

A debreceni Orvosgyógyászati társaság ülése. A debreceni Orvosgyógyászati társaság május 8-án délután 6 órakor tartja XII. tudományos ülését a szülészeti klinika tantermében. Tárgysorozat a következő: Bemutató: Halmy József: Parthes-féle betegség. Előadás: Ambrus Matild: Vándorbetegség megjelenése a gyermekkori heveny ragályos betegségeknél.

A MAGYAR NEMZETI BANK részvényei legelőnyösebben jegyezhetők PAPIRKORONÁBAN a Nemzeti Hitelintézet debreceni fiókjánál Kossuth Lajos-utca 7.

Telefont vezetnek be a hortobágyi csárdába és a mátai biztoshoz. Debrecen város tanácsa elhatározta, hogy a hortobágyi csárdában s a mátai biztoshoz telefont fog felszerelni. A felszerelési költségek 50 milliót tesznek ki.

Bérbeadja a város az Ispótytelep és a hordógyár közötti területet. Az Ispótytelep és a hordógyár közötti területet a város hat esetleg 12 évi időtartamra oly ipartelep céljára bérbeadja, melynek üzemé az ottani templom csendjét nem zavarja. Ajánlatok a város gazdasági ügyosztályához nyújtandók be. Az ajánlatban megjelölendő az is, hogy az ajánlattevő mily üzemet kíván folytatni.

A Margit-fürdő teljes üzemben nyitva van. Kedvezményes fürdőjegyek kaphatók.

Eljegyzés. Sepsiszentgyörgyi Molnár Endre, a „Szózat” belső munkatársa, az ismert nevű székely költő eljegyezte Benedek nárai Náray Irént.

A debreceni gyorsíróverseny győztesei. A debreceni négy évfolyamu női kereskedelmi iskola május 4-én megtartott gyorsíró-versenyén, a legmagasabb fokon a perceként 240 szótagos versenyben László Béla felsőkereskedelmi iskolai tanár három növendéke, Miklóssy Mária, Illés Aranka, Papp Magda lettek első kitűnő dolgozókkal. A többi fokokon felváltva jutottak győzelemhez a debreceni női és fiú felsőkereskedelmi iskola, a nyíregyházi fiú felsőkereskedelmi és női kereskedelmi szaktanfolyam, a nagykállói főgimnázium és debreceni katolikus főgimnázium növendékei.

A vámgabona ára májusban. Budapesti jelentik: A pénzügyminiszter által május hónapra megállapított vámgabona ára a következő: Rozs, kétszeres 275000, árpa 280000, tengeri 240000, zab 260000, takarm. árpa 280000.

Szerdaig marad nyitva a csipke és himzés kiállítás. A Szikfőle himzés és csipkekiállítás a nagy érdeklődésre való tekintettel a híres műgyűjtő meghosszabbította és így az szerdán estig marad nyitva. A kiállítás jövedelmét a nemes emberbarát szegénysorsú debreceni tanulók segélyezésére ajánlotta fel.

Debrecen adózása áprilisban. László Gyula debreceni pénzügyigazgatónak Debrecen város közigazgatási bizottsági ülésén előterjesztett havi jelentése szerint Debrecenben áprilisban 6,155,064,442 korona adó folyt be.

Építések és ácsok érkeztek. Az ipartestület felkéri az összes építész és építőmestereket, valamint a képesített ács és kőművesmestereket, hogy 7-én, szerda d. u. 6 órakor, az ipartestület tanácstermében jelenjenek meg. Utána az ácsoknak szakosztályi ülés lesz.

Fényüzési adót fizetők figyelme. A május havában beszédett fényüzési adónak az állampénztárba leendő beszállítására nézve a következő határnapok vannak megállapítva. Május 7-én fényüzési vállalatok, kávéházak, cukrázdák, éttermek, tejszarnokok, orfeumok és kabarek, ugyancsak mindazok a kereskedők, akik általánosan fizetik a fényüzési adót. Május 8-án A, B, C, D, E, F, 9 én G, H, I, J, K, L, 10 én M, N, O, P, 12-én R, S, 13-án T, U, V, Z betűvel kezdődő általános fényüzési cikkekkel kereskedők fizethetik be a fényüzési adót, az elmaradottak szintén 14-én fizethetnek, azonban az elmaradásukat igazolni tartoznak.

A budai dalárda matinéja

A győztes amsterdami csoport Debrecenben

Május 11-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Bika dísztermében tartja hangversenyét a Budai Dalárda az amsterdami nemzetközi dalosversenyén résztvevő 44 tagú csoportja. Az első díjat nyert versenyzőket is előadják. A kitűnő dalárdát meghívták Angliába is, ahol sorozatos koncerteket fog adni.

A Budai Dalárda — amely ma a világ legjobb férfikara — a Kossuth Dalkör hívta meg városunkba. Ünnepléses fogadtatásukra az összes dalárdák előkészülnek. A matiné jegyei a Bika portásainál kaphatók.

Elfogták a sorozatos betöréseket tettesét

Egy 19 éves fiatalember követte el a betöréseket Tíz betörést ismert be a rendőrségnek

(A Hajdúföld tudósítójától) Jelenítette a Hajdúföld, hogy a közel-múltban Debrecenben és Nyíregyházán több vakmerő betörés történt, amelyet a jelek szerint egy szervezett betörőbanda követett el. Így betörték kétszer egymásután Kontsek Géza kereskedőnél, Ladányi gyertyakereskedőnél, Csillag fűszeresnél stb.

A debreceni rendőrségnek most deklatívrogénybe illő nyomozás után sikerült elfogni a tettest egy fiatal 19 éves, jömegjelenésű fiatalember személyében. Az elfogatás előzményei a következők:

A múlt napokban a Nagyerdőn bombaszedés közben az egyik falat egy dinamót talált, amelyről azonban nem tudta, hogy micsoda. Megmutatta azt az egyetemi építkezésnél dolgozó munkásnak, aki viszont a dinamót Földvári debreceni kereskedőnek akarta eladni. Földvárinál észrevették, hogy a dinamó azonos azzal, amelyet a hajduszentpéteryi mezőből loptak el ismeretlen tettesek. A nyomozás már előzőleg megállapította, hogy a dinamót lopták és a debreceni betörés tettese egy személy. A rendőrség emberei Katona detektív csoportvezető emberei a felfedezés után lesbenállottak a Nagyerdőn amellyel a fa körül, amelynél a dinamót találták, gondolva arra, hogy a fiatalember vissza fog jönni érte. Számításukban nem csalódtak, amint a múlt este a fa körül sakkoztak, jött egy laposképu fiatalember és a fa körül keresgált.

Fel a kezekkel! — kiáltottak rá a detektívek s a következő pillanatban már őrizetbe is vették a fiatalembert, akiről kiderült, hogy Kovács Sándor 19 éves nyírbátori születésű lakatos és szerelőmunkás. Kovács rövid vallatás után

10 betörést ismert be.

Beismerte, hogy ő tört be Ladányi gyertyakereskedőhöz, Csillag fűszereshez, Piac-utca 6. alá a dohánytözsdeben, a Mester-utcán, Nyíregyházán, Hajduszentpéteryben.

A rendkívül ügyes szerelőmester a dinamót kasszaforásra alkalmas villamos motorra alakította át, de mivel teljesen egyedülálló, lakása nincs, kénytelen volt a Nagyerdőn „dolgozni” s ott rejtette el a dinamót is amellyel azután

egy nagyszabású kasszaforrást akart végrehajtani.

Kovács töredelmes beismerésben van. — Csak pénzt akartam keresni — mondotta. A Kontsek-féle megismételt betörésnél is pénz után kutatott.

A vizsgálat még tovább folyik.

Az előkelő társaság találkozó helye a

JOST CUKRÁSZDA

(Kossuth-utca sarok)

Legszébb ajándékok legolcsóbb áron kaphatók!

Elsőrendű bevásárlási forrás: **Fűszer, Bor és Csemege**
árukban nagyban és kicsinyben
Kontsek Géza Kossuth-u. 15

GARAI

ÉS

TESTVÉRE

**férfi, fiuruha
nagyáruháza**

Bika-szálló épület.

**Feltűnő olcsó
árban árul**

és pedig:

Jó tartós

férfi öltöny

kapható már 650 ezer
koronától kezdve.

Divatos

tavaszi

férfi felöltők

500 ezer koronától;

fiu ruhák

120 ezer koronától.

Divatos

csikos nadrág

130 ezer koronától.

Strapa

vászon férfi öltöny

480 ezer koronától.

Tisztviselők és főiskolai
hallgató urak nagy ked-
vezményben részesülnek.

Kérjük a t. vásárló
közönséget a cégre
ügyelni!

Garai és Testvére

Bikaszálló épület

TESTVÉRE

**Magyarország-Ausztria
2:2, félidő 1:0**

(A Hajdúföld kiküldött tudósítójától.) Körülbelül negyvenezer főnyi lelkes közönség előtt folyt le az 54. osztrák magyar válogatott labdarúgó mérkőzés Budapesten. A mérkőzésre Debrecenből is sokan utaztak fel. Az olasz és berlini válogatott után a vasárnapi mérkőzés keserves csatározást hozott. A magyar csapat lelkesedés nélkül játszott s csak néha-néha tűnedezett fel technikai tudása. Az első gólt a magyarok érik el az ötödik percben Eisenhoffer bomba szerű lövéséből. A félidő végén Vogl II. kézzel üti le a labdát, a megítélt tizenegyes azonban az osztrák Wieser kapu fölé lötte.

A második félidő első percében Orth és Vogl II. hibájából az osztrákok kiegyenlítettek. A magyarok most ismét lábra kapnak s Braun, Opat, Eisenhoffer tüneményes összjátékából Eisenhoffer újra megszerzi a vezetést.

A mérkőzés befejezése előtt két perccel az ausztriaiak kiegyenlítették, Fehér egy erős labdát kivédo, de a ráfutó Wieser résen van s újra belövi.

A magyar csapat legrósszabb embere Orth volt, aki bosszantóan indolensül játszott, szinte állt a pályán. Gyenge volt Toth fedezet is. Blum sem a régi már. A magyar csapatnak, ha az olimpiádon sikerrel akar szerepelni, új fedezetsorról kell gondoskodni.

A legjobb ember Mandl hátvédő volt, a csatározásban Braun, Fehér indiszponáltan védett. A mérkőzésen megjelent Bethlen István miniszterelnök és Rakovszky István belügyminiszter is.

Biró a svéd Björklund volt. A magyar csapatnak az első félidőben négy-öt biztos góllhelyzete volt, de a belső csatározók nem tudták kihasználni a szélsők pompás beadását. A második félidőben Orth teljesen elkészült erejével s ez lehangolta a magyar csatározást, viszont frontba engedte az osztrák támadást. A mérkőzés erkölcsi győztese az osztrák csapat volt.

Vereség Bécsben — győzelem Antwerpenben. Budapesten kívül még két fronton küzdöttek idegenekkel a magyar fiúk. Bécsben a fővárosi II. osztály Debrecenben is járt válogatott csapata 4:0-ás súlyos vereséget szenvedett az osztrák II.

osztályú válogatott csapattól. Az olimpiai B csapat Antwerpenben a belga válogatottal 1:0 arányban győzte le Csontos góljával. Szépen védett Kropacsek kapus.

A bajnokcsapat nagy győzelme. A vasárnapi bajnoki labdarúgó mérkőzések kimagasló eseménye a DVSC nagy gólarányú győzelme és a DEAC hatodik eldöntetlenje. Eredmények:

DVSC-NyTVE 5:1, félidő 3:0.
A DVSC igen tetszetősen, nagy lendülettel, eredményesen játszik. A NyTVE játéka csalódást keltett, különösen Guttman indolens játéka. A DVSC-ben a csatározók különösen a veterán Németh tűnt ki. Góllövők Németh, Polanetzky, Vampetich és Horváth, míg NyTVE részéről Deák.

DEAC-Kisvárdai SE 0:0. Az első félidőben a KSE, a másodikban a DEAC volt fölényben. A KSE nagy lelkesedéssel játszott. Egyénileg Bornstein tűnt ki és a közvetlen védelem. A DEAC védelme biztosan dolgozott, de a csatározás gólképtelen. Schweitzer két góllhelyzetet is elrontott. Mindkét mérkőzést Müller Gyula Budapest vezette.

DKASE-BUSE hátralévő 38 percét vasárnap játszották le Berettyóújfaluba s az gól nélkül végződött, így a mérkőzés végeredménye 1:1 maradt. A mérkőzés botrányal végződött, Rottmann DKASE játékosát és Nagy Dániel kerületi pénztárost a közönség tetteg bántalmazta. A botránynak a fegyelmi bizottság előtt lesz folytatása. A 33 perc alatt a DKASE volt fölényben. Biró Szabó Kálmán.

Kisvárdai KTE-KISE 2:0. Másodosztályú bajnoki mérkőzés.

Nyiregyházi SE első bemutatkozó mérkőzésén tetszetős játék után 1:0 arányban legyőzte a NyKISE-t. A Bőriparosok csapata biztató formát áruolt el.

A keleti kerületi válogató birkozóversenynek eredményei a következők. Légsúly: 1. Nagy (DMTE), 2. Stima (NyTVE), Pehelysúly: 1. Kellner (DTE), 2. Gulyás (DMTE), 3. Cégény (DEAC), Hendzsel nem indult, Könynyűsúly: 1. Erdei (DVSC), 2. Székely (DMTE), 3. Beregszászi (DVSC). A súlyemelési rekord javítási kísérlet sikerrel végződött. Brassay (DTE) 65 kg-ot emelt félkarral, két karral pedig 82 és fél kilogramot.

Az első atletikai versenyen az atléták biztató formát áruoltak el. Legjobbban Stolp DMOVE, Barcsay DEAC, Szántó DTE, Gyulai MOVE és Kegyel DGASE szerepeltek.

CSOKONAI

Timár Ila malinó. A Csokonai-színház betegsége miatt távozott közkedvelt operettprimadonnájának tátrai utókurája javára vasárnap délelőtt pályatársai rendkívül nívós és változatos műsoru matiné ren-

deztek a színházban szépszámu érdeklődő jelenlétében. A matiné *Halassy Mariska* megleghangu, szertetteljes prológja nyitotta meg, majd a különböző számokban a színház elsőrangú erői mutatták be képességeik legjavát. *Torma Gusztó* és *Szabó Gizli* a Hollandi menyecske táncduettjét adták elő temperamentumosan. *Krompachi* érces hangján magyar népdalokat énekelt, *Káddr Böske* a Pillangókisasszony áriájával tett tanubizonyságot magasabbrendű zenei kulturájáról. Szives tapsokat aratott *Bordy Bella*, *Witt Böske*, *Béber Kató* és *Timár Kató* ügyes matróztánca, s mély hatást váltott ki *Bárdonyi Ferenc* művészi tudással és mély érzéssel előadott *Bajazzo* áriája. *Vértes Lajos* szível és eleven humorral szavalta el a Füllemilét s értékes művészi élmény volt *K. Voith Ilonka* *Azucena* áriája a *Trobadorból*, amelyben hatalmas drámai mezzoszopránja izzó erővel zengett. *Rajz Irén* és *Sötét Balázs* szilaj orosz tánca és *Unger* érzésteljes mődala egészítették ki a műsort. A *Ripacsok* című bohózatban jóízű figurákat formáltak *Halassy Mariska*, *Rajz*, *Sós* és *Virágháthy*, míg a *Színészben* *Halassy Mariska*, *Rokkó* és *László* nyújtottak kiváló drámai alakítást. Végül *Kováts Terus* és *Markovits* adták elő meleg sikerrel a *Három grácia* hintajelenetét, miután is a publikum több vállalkozó szellemű tagja „lépett fel” a népszerű hintára.

A Csokonai-színház új drámai szendéje. *Kardoss Géza* az eltávozott *Erdődi Lili* helyett drámai szendének *Császár Rózsit*, a soproni társulat volt szendéjét szerződtette le. *Császár Rózsit* a hét végén színi kerület „Süt a nap” című Zilahy vígjátékban mutatkozik be a debreceni közönségnek.

Színházak és mozgószínházak közleményei

Csokonai-színház
Fokozódó érdeklődés mellett folytak le Emőd-Szirmai gyönyörű daljátékának: a Mézeskalács előadásai. A közönség könyveze hallgatja végig a halott katonák dicsőítő tyrádat, de viszont nem gőz eleget kacagni a jóízű magyar humoros. A darab ma bérletszínetben, szerdán B. csütörtökön C, pénteken D bérletben lesz megismételve.

A színház legközelebbi ujdonsága Zilahy Lajos életképe, Süt a nap, mely a budapesti Nemzeti színház slágerdarabja volt. A vén g-zember mellett is.

Vigszínház-mozgó
Scherlok Holmes film. A pokoltanya detektív dráma 9 felvonásban.
Jön: A legnagyobb vadállat film: A dzsungel fia (Tarzan).

Apollo-mozgó
2 sláger! I. Parti árnyak. II. Autóüldözés. Szerdán: Az ég szántóföld Putty Lával. Jön: Az égő cirkusz Matyasovszkyval.

KÖZLEMÉNYEK

Tíz százalékos áresés a tőzsdén

(A Hajdúföld tudósítójától.) Igen csekély forgalom mellett lanyhaság vált uralkodóvá a mai tőzsdén, amely nyitáskor felszínre kerülve egészen zárlatig eltartott. A bécsi tőzsdé lanyhasága nagyban hozzájárult a kedvezőtlen hangulat felszínre hozásához, továbbá az, hogy a spekuláció bizonytalan helyzet hatása alatt rendkívül tartózkodó magatartást tanúsított és főleg eladásokat eszközölt.

Végeredményben az árnívó általánosban 10 százalékkal esett vissza a legutóbbi zárlathoz képest. Zárlatkor az irányzat továbbra is lanyha, a forgalom csekély.

ALAPITTATOTT 1882-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZLET

KULCSÁR IMRE ÉS FIA

(A NAGYTEMPLOM MELLETT).

A m. kir. Honvédelmi Miniszterium által jóváhagyott

katonai és tiszti szolgálati érmek és szalagok megérkeztek.

Ugyancsak enyvesvászon minden mennyiségben. 1 készlet 27,000.— K.

Az összes raktáron levő fűszer- és csemegeárak árait lényegesen leszállította

„HANGYA”

Főüzlet: RÓZSA-UTCA.

Fióközletek a város minden részében.

Saját érdeke mindenkinek a „HANGYA” üzleteiben vásárolni!

Áressés a sertésvásárban. A mai felhajtás esekéy. Az irányzat lanyha. A hizott sertés ára 2000 koronával esett. Prima 2300, közepes sertés 20-22000-ig, a silány 17000-től fölfelé. A sovány sertés ára tartott. A hizó ára 20-27000 korona között mozog.

Magyar korona 0.0070 Zürich zárlat

Páris 3625, London 2462, Newyork 561, Brüsszel 3000, Milánó 2520, Hollandia 210, Berlin 132, Bécs 79 18, Szófia 411, Prága 1647, Budapest 70, Bukarest 287, Belgrád 697.

Devizaközp. hiv. árf.

Dollár 85150-87450, angol font 375400-383400, hollandi forint 31850-32750, francia frank 5490-5650, svájci frank 16170-15570, cseh korona 2495-2565, lei 435-455, irra 3820-3940, unár 1055-1090, német marka - osztrak korona 120,10-123,50 fillér, Napoleon arany 303400 pénz.

A takarékkorona árfolyama

100 takarékkorona egyenlő 126 papirkoronával.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén búzában nem állott be változás, csak a többi cikkben volt nagyobb áremelkedés. Hivatalos árak: Rozs 290-95, takarm. árpa 280-90, sörárpa 310-30, zab 315-25, tengeri 255-62 és fél, korpa 210-15 a magvak változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár

Összes felhajtás 1500. Árak: Könnyű 23500-24700, közép 24-25500, nehéz 23-26500. Vásár elénk volt.

Szabó János

elsőrangú uridivat- és egyenruhászabó szabosága egyen-, civil- és intézeti diáksapka üzeme

Püspöki palotában

a Nagytemplommal szemben van.

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

REGÉNY

Tavaszcárók

Irta: IGMÁNDY GÉZA. (Folytatás.)

— Merci bien! — mondogatta, de amikor látta, hogy Ákos jóízűen falatozik, kedvet kapott. Lassan oldódott meg a nyelve.

— Éa azt hittem, hogy egészen más fogadtatásban lesz részem. Önöknek igen rossz híruk van odaát náluk. A biztos győzelem reményében kezdtek a támadást és a legszívesebb ellenállásra találtak. Csodás elszánnással harcolnak. Tudják-e, hogy egy egész hadosztály áll szemben önökkel?

— Tudjuk, — mosolygott Ákos — de nem félünk.

— Elhiszem. A magyarnak ez a fő jellemvonása. Ha nekünk is olyan katonáink vannak...

— Lassa őrnagy ur! Önök lebecsülnek bennünket. Böiseviki bandának tartják a székely-hadosztályt és lám, milyen kemény dió!

— Teljesen igazza van doktor ur! Hanem kérem szépen nem lesz valami su yosabb következménye a sebesülésnek?

— Jelentéktelen karcolás, az én bakáim még gyengelkedőt sem jelentenek vele.

Ez rosszul esett a „hős“ katonának, aki a székelyek lendületos ellentámadásakor úgy megijedt, hogy még futni sem tudott.

Egy önkéntes jelentette, hogy a báró ur fogata előállt. Az őrnagyot elviszi Tamásiba.

— Előzékenysége és udvariassága igen kellemesen érintett. Nem fogom elfelejteni, hogy milyen bánásmódban részesítettek.

Ákos kinézett az ideiglenes segegyhelyre. A sebesülteket visszaküldte Alsószopondra a zászlóaljparancsnoksághoz.

— Most vertük vissza a hetedik rohamot — szólt egy sebesült szakaszvezető. — Anyian vannak, mint a falevél. Minden lépésre jut belőlük. Csak fogy a löpor, nem tudom mi lesz?...

Ákost telefonon kihívták a vonalra. Egy tízt súlyosan megsebesült, de nem akar vi-szajönni.

A kastélyhoz alig pár száz lépésről hallatszott a lövődözés, az uteg még enél is hátrább állott.

Ákos nagynehezen rátalált a sebesülte. Öreg Bandinak lötték at a balkarját a könyökén.

— Mikor sebasültál meg? — kérdezte Ákos és a hevenyészett kötést levette. Patakban folyt a vére.

— Még hajnalban.

— Még hajnalban? Hisz már este lesz. Nem maradhatz itt tovább.

— Pajtás értsd meg — ellenkezett Bandi, — ha én elhagyom a századot, elvesztjük az állást is. Már most jár szájról-szájra, hogy Öreg főhadnagy megsebesült. Azzal tartom bennük a lelket, hogy itt mászkálók közöttük. Kösd be jól, kibírom én, nem fáj...

Ez ott is maradt. Sebesülteket, löszert, élelmiszert, sőt még egy géppuskát is vittek a derék hadasi asszonyok. A régi világ legendás magyar asszonyai jártak Ákos eszébe, amikor visszaballagott a kastélyba. Az udvar tele volt foglyokkal. Riadtan nézettek és enni kértek.

(Folyt. köv.)



Kapható Arany Bika és Angol Királynő szállókban és minden jobb helyen.

Férfi és női szabók, valamint más varróiparosok és háziasszonyok figyelmébe! 40 J. finom céna 6000.- K, U* alsó száll 20 gr. 5000.- L, 1000 J. alsó száll 7000.- K, Harisnyakötő pamut 3800.- K, Finom himzőpamut 1600.- K, 50 m. gépse yem 1000.- K, Mindenféle finom varró-kötő és himzőanyagok, kelmék a legolcsóbb áron kaphatók SZILÁGYI LAJOS kézimunka és műhímző vállalata DEBRECEN, Széchenyi-utca 1.

Ramminger hölgyfodrász special hajfestő és parókakészítő VARGA-UTCA 1. (Iparbank).

Bocsonádi méhészeti cikkek kizárólagos eladása BAKOS vasüzletében Csapó-utca 88. Telefon 6-20.

Nehéz az élet! Jó ruhába járn gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

351

1924. kg. sz. Árverési hirdetés.

Közhirre teszem, hogy a „Bedőházy“ kiskorúak házi ingóságait, u. m. butorokat, zsákokat, vas-kályhát, drótkerítést stb. 1924. évi május hó 8-án, csütörtökön délelőtt 9 órakor kezdődő árverés útján Csokonai u. 10. számú háznál el fogom adni. Debrecen, 1924. évi május hó 1-én.

Kiss Kálmán, városi közgyám.

SZIREK ANDRÁS uri-és egyenruha szabó SZENT ANNA UTCA 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára

Killer Ede butorgyáros, udvari szállító villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám alatt.

A debreceni Faipar RT elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreceni Gőzfűrés és Faárgyár RT hajlított butorainak kizárólagos eladási helye Debrecen város területén. Allandó butorkiállítás ebédlő-, háló uriszoba és leányiszoba berendezéséből, — ugyszintén nagy választék konyhabutorokban is.

Hogyan takarékoskodjunk? Ha ruhánkat festetjük és vegyileg tisztítatjuk PALOTAI LAJOSNÁL, Egyháztér 5. sz., Bathányi-utca 26. szám alatt, ahol gőzmosással mindennemű fehéreneműket, gallérokat, kiegészítőket stb. tisztít. oo oo oo oo oo

Értektőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Table with multiple columns listing various goods and their prices. Includes categories like Bankok, Gép és vasut, Györi bőr, Polg. Sör, and many others.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 1000 kor. minden további szó 100 K. Vasár- és ünneppapokon 10 szög 1500 K. minden további szó 150 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítatnak

Lakás

Lakáscsere!
Kettő szoba, cseléd-szoba, terrasz, — konyha, kamara és mellékhelyiségek a Nagyerdőn hasonlóval a belvárosban. Cím a kiadóban. 5128

Butorozott szobába
ágybelivel, villany-nyal kvartélyt kap két jó fiatal ember. Kinizsi 32. 4182

Utára
nyíló forgalmas kö-
vácsműhely kiadó,
Sarak-utca 18 sz. 4183

Kétszobás
lakásom elcserelem
3 szobás lakással,
rafizetéssel, Eötvös-
utca 68 szám

Egy
butorozott szoba uri
ember részére ki-
adó, Csapó-utca 48
4184

Butorozott szoba
kisdó esetleg házasa-
párnak, Homok-utca
31 4185

Kiadó üelet,
azonnal elfogalható,
Késes-utca 76 szám
4186

Kiadó
butorozott szoba,
azonnal elfogalható,
Ótmalom-u ca 1 sz.
4190

Különbejáratu
szép utcai külön
előszobával kiadó,
Garay-utca 19 szám
4187

Elcserelem
szoba, konyha, ka-
mara, sejtartás
megengedve, laká-
somat szoba, konyha
kamaraért, lehet kö-
zeli kertben, vagy
telepen is, Kut utca
70 4196

Kettő szobás
lakásomat elcsere-
lem egy szobás,
konyhás lakásért,
ahol dísznótartás en-
gedve van, Basi-
utca 17 szám, Pén-
zes. 4192

Egy szoba,
konyha, fűskamara,
padlás elcserelem
hasonlóval, Erzsé-
bet utca 65 szám.
4193

Utcai
különbejáratu bu-
torozott szoba Jókai-
utca 28, magá-
nos urnak kiadó,
4194

Lakást keresek
egy vagy kétszobást
konyhával a belvá-
rosban vagy a Simo-
nyi-ut elején. Köz-
vetítőket díjazok.
Cím a kiadóban. 5000

Lakáscsere
Kettő szoba, cseléd-
szoba, terrasz,
konyha, kamara és
mellékhelyiségek a
Nagyerdőn hasonló-
val a belvárosban.
Cím a kiadóban. 5082

Olcsó lakást,
szoba, konyha és
kamara kap, aki
annak átalakítási
munkadíját fizeti,
Erdősor 7 sz. 5123

2 Mázsa
buzát adok annak,
ki egy szobához jut
t Széchenyi-u. 12.
Nagy. 5122

Ajánlat

Fajtisztá
Belganyuak, Cang-
san, Faverol, Ply-
muth, G öngytyuk
tojások kaphatók:
Libakert, Szegfű u.
12. Telefon 39. 5113

Veszek
ágy, asztal garnitu-
rákat, paplant, sely-
meket, fehérnemű-
ket és szőnyeget
legmagasabb árban
Kaiser Piac u. 7.
5126

Nagykarolyban
levő modern beren-
dezésű hatalmas te-
lekkel bíró házamat
elcserelem debre-
ceni házért. Cím a
kiadóban. 5089

Elsőrangú
kárpitós
Szabó József,
Varga utca 1.
Szent Anna-utca
sark.
Kész hecserek
raktáron. 5055

Mindenes
bejárónó koszttal
felvétetik Nap-u 1.
5117

Békeáruház
— Szent Anna 5 —
ujjonnan átalakítva
megnyit. Elővös
vétele folytán árúim
egyedül állóak.
Nagyválasztek ruha-
kelmékben, mosó-
árúknak és vásznak-
ban. 5126

Varrógép
használatra kiadó,
tornyos sparherdt
eladó, Kossuth-utca
11 szám, kereszt-
épület, földszint.
4181

Mosást,
vasalást elfogadok
lakásomon, Görbe
utca 7. 4195

Mosást,
vasalást elfogadok
lakásomon, házak-
hoz is elmegyek,
Nagné, Magos utca
13 szám. 4188

Lakásomon
mosást és faldozást
vállalok, József kir.
herceg-utca 5 sz,
házmaster. 4189

Magános nő
gazdasszonynak
ajánlok vidékre,
a háztartás minden
ágában jártas, Pé-
terfia-utca 80, ajtó 6
4194

HUSZTHY
ANDRÁS
fényképészeti
és fénykép-
nagytitási
műterme
KÁLVIN-TÉR 3
4160

Házmaster,
gyermektelen, kinek
felesége bejáró te-
endőket vállal, la-
kást kap — Cím a
kiadóban. 5119

Házamat
Nagykarolyban el-
cserelem debre-
ceni házért. Cím a
kiadóban. 5079

Vasabroncs,
használt, bármily
mennyiségben kap-
ható, Piac utca 59.
5011

Üvegezést
és képkeretezést ju-
tányosan készit
Mampel Jenő épület-
íveges és képkeret-
ező, Rakóczi-u. 4.
5037

Permetezéshez
legtökéletesebb
és legolcsóbb a
VERÉB ISTVÁN
által Debrecen,
Szappanos-u 10. sz.
alatt gyártott
legújabb szab.
„SUGAR”
permetező.
Javitást elfogadok

Kerékpáromat,
kifutó karban, elcsere-
lem süldeért, bu-
záért vagy tenge-
riért Csillag utca 82.
szám. 5012

Mosni,
vasalni hához me-
gyek. Értekezhetni:
Beth'én u. 50 jobb-
oldali utcai lakás.
Selymesn. 5116

Hecserek,
plüss szövét, bór-
vászón diványok,
afrik lőszörmatra-
cok, szalon és bór-
garnitúrák készen
kaphatók Debre-
censzky kárpitósnál,
Halköz S. Javitáso-
rak jutányos áron
vállalok. 5078

Plymuth tojás
ujra kapható Arany
János utca 33. sz.
5073

Zongora- hangolások,

javitást, hosszu-
ból rövid, mo-
dernet készitek
garancia mellett.
Vonóhngszere-
ket elvállalok,
Zongorahango-
lások, javítások
helyben és vi-
déken. Telefon:
15-16. Zongor-
rak fényezést
elvállalok

TÖNTE LÁSZLÓ
zongora vonó-
hangszárkészítő
DEBRECEN,
PIAC-UTCA 30.
az udvarban 5036

Derecskén
egyedül álló fehér
sülde teljes felsze-
reléssel és két szo-
bás lakással azon-
nal bérbeadó. Érte-
kezni lehet tulajdo-
nosnál Pihbauer
Jánosnál Derec-kén
1351. sz. a. 7200

Kereslet

Tanuló
és kézilányok fize-
téssel felvétetnek,
Művirággyár, Rák-
kői utca 6 szám.
4199

Varró
és tanuló leányok
felvétetnek Vági
Rózi varrodájában,
Vörösmarti utca 18
4200

Megbízható
mindenes főzőnőt
keresek, Hatvan-u.
2 szám. 4201

Jó munkás
cipész segédek fel-
vétetnek, Gyar-
maty, Virág-utca 18
4202

Mindenes főzőnőt
keresek, ugyanott
raktá: kiadó, Szent
Anna-utca 6 szám,
a att, kövesut mel-
lett eladó. Érte-
kezni lehet Kegyes
sirkóraktár, Piac-u.
58 szám. 4205

Felvezsek
13-16 évi fiatal
leányt házkörüli
kisebb szolgálata.
5129

Gyermektelen
házmaster azonnal
felvezünk, Cse-
mete-utca 7. 4197

Jobb
házból való, var-
rásához értő komoly
nő gyermek mellé
felvétetik, Széc-
henyi-utca 46 szám
4203

Délelőtti
takarításra bejárónó
felvétetik, Timár-
utca 2. 4198

Gyermekszereket
keresek megvételre,
melyben két kis
gyermek kényelmes
elfér. Cím:
Homok-u. 31.

Nehéz
helyzetben levő fiat-
al ember, bármilyen
alkalmazást vagy
foglalkozást elvál-
lalna Cím a kiadó-
ban. 5066

26 éves
fiatalember (4 gim-
naziumot végzett)
irodai vagy más al-
kalmazást keres
szerény díjazás mel-
lett. Megkereséseket
a kiadóhivatali to-
vábbit. 5081

Egy
tűgyes perzsasző-
nyegcsomózó leány
felvétetik. József
kir herceg u'ca 43.
jobb oldal. 5127

Bejárónót
keresek ebédkoszt
és fizetéssel. Török
Bálint-u. 25. 5107

Mérlegképes
könyvelő ipari, vagy
kereskedelmi váll-
alatnál délutáni órák-
ban könyvelést vál-
lal. Cím a kiadóban
5075

Feles kérészt
keresek kondorosi
tanyáma. Balogh
Zsigmond 5026

Könyvelő
a délutáni órákban
könyvelést vállal.
Cím a kiadóban
5074

Tanuló
3-4 középszályt
végzett, felvétetik
fizetéssel, Könyv-
nyomda, Piac-utca
59. szám. 5023

Tanuló lányt
felvez fizetéssel
Könyvnyomda, Piac
utca 59. 5027

Könyvelői állást
keresek azonnali be-
lépésre. Cím a ki-
adóban. 5110

Nyugdíjas
hivatalnok
irodai
foglalkozást
keres.
Megkereséseket
„Jó munka” jeli-
gére kiadóba kér
5068

Tanuló
felvétetik, Kulesár,
Kálvín-tér. 5105

Eladás

Eladó
egy teljes tögyfa
eb d óbutor modern
stílusban Kut-utca 10.
5115

Eladó
1 drb ebédő kre-
denc marvannyal, 1
drb katonai zubb-ny
kangarn fekete, me-
legen bélelve, 1 drb
gummi pána. Ér-
peküldni lehet d. u.
4-6 óráig Honvéd
u'ca 3. sz., ajtó 13.
Seprenyi Sándor
tiszhelyettesn! 5121

Igazolhatóan
fajtisztá magyar ko-
mondorkutya, 10
hónapos nőstény és
5 méteres jó tögy-
falvú eladó. Erdő-
sor 7 sz. 5124

Ruhaszekrények.
„Schunda” cimba-
lom eladó. Kulesár,
Kálvín-tér 5104

Pergeteti
vegyes virágméz,
2,0 kg és 50 kg
tisztá méh-viasz el-
adó. Cím a kiadó-
ban. 5109

Ervőszőz,
gyönyörű hatszemé-
lyes, teljesen új,
tokban elhelyezett,
továbbá hatszemé-
lyes porcellán kávé-
servir eladó, Károly
Ferenc József-ut 8/B
Délelőttünként. 4223

Zónabélyegeg,
sorozatok és egyes
értékes eladók, Ká-
roly Ferenc József-
ut 8/B, Délutánon-
ként. 4224

Sportemberek!
Egy teljesen új, 9 es
számu szeges futó-
cipő olcsó áron el-
adó. Cím a kiadó-
ban. 4225

Eladó
816 öl fekete szántó-
föld lakóházzal, —
Téglá-kertben, Szé-
chényi, Jókai-utca 70
4204

Eladó
azonnal beköltöz-
hető Szent Anna u.
49. számú ház 4
üzlettel. 4206

Egy
jókarban levő szobás
eladó Bodán 2 dúlló
Értekezni: Kishe-
gyesi ut 17 szám.
4207

Eladó ház
Eötvös-utca 59. sz.
azonnal beköltöz-
hető. 4210

Eladó
egy hálószoba bu-
tor és asztal darab-
onként is Hadházi-
ut 13. sz. 4211

Beköltözhető családi
ház Honvéd-utca 57.
sz. Mester-utca sar-
kához negyedik, vil-
lanyvilágítás, víz-
vezeték stb. sürgő-
sen nagyon olcsón
eladó. 4108

Zongora
eladó vagy bérbe-
adó Rakovszky-utca
5. sz. 4209

Gyermek sétatokot
teljesen jókarban
levő, eladó. Meg-
tekinthető Rákóczi-
utca 12., eme et. 5108

Cseplőgarnitúra.
Hoffer-fele eladó
Balogh Zsigmond
kondorosi tanyáján.
5094

Oljó,
szmirnaszőnyeg-
nyíró eladó Darab-
utca 44, 5 ajtó, 5089

Ólmut
bármely mennyiség-
ben vesz Könyv-
nyomda, Piac-u. 59.
5017

Tűzifa,
mész,
cserep, téglá és
mindenféle épít-
kezési anyagok
kicsinyben is
KEMÉNYNÉL,
Deák Ferenc-u.
21. szám. 5067

**Szalmakalap-
festékek**
gyönyörű színekben, rendkívüli
olcsó áron szerezhetők be
STERM festéküzletében
Piac-utca 10. • Telefon 865.

Legolcsóbban
vásárolhat
legjobb minőségű
Szappan, kölnivíz, Parfém, Arc-
krém, Fogpaszta, Szájvíz, Fesű
és keférukat stb
KORZÓ DROGUERIÁBAN
PIAC-UTCA 42. TELEFON 14-80.

Gazdák, malom- és cseplőgéptulajdonosok figyelmébe
Eredeti S. K. F.-Norma golyóscsapágyak!
Rendkívüli gazdaságos üzem, 35-60 százalék erőmegtakarítás.
90 százalék kenőanyagmegtakarítás!
Hőnfutás kizárva, tehát csökkentett tűzveszély!
Kapható mindenféle megterhelésig „Ferrum” vízvezetéki és műszaki
vasáru lerakat tulajdonos:
Szeles Bélánál Debreczen, Csapó-utca 4. sz. alatt.
0000 Telefon 14-70. 0000
Állandó nagy raktár mindennemű vasáru, szerzőszám és műszaki cikkekben

Ásók, Kapák, Kaszák
Kerítésfonatok, Szőlőpermetezők, Épületvasalások, Falszigetelő és Kátrányos lemez,
Böhler dobsin, Edények, Gazdasági eszközök a **Kossuth-szobor** mellett
Bészler és Dávid vaskereskedésében
olcsón kaphatók. Tulajdonos: Dávid Jakab.

Ujdonság! Parti áru!
**A legfinomabb pipereszap-
panokból összeválogatva**
1 kilogramm
K 49,000
cca 10-12 drb angol, ma-
dula, lilitomtejt stb. pipere-
szappan esik egy kilogramra.
Egy harmadába kerül,
mint darabonként.
Kapható: míg a készlet tart
HORVÁTH SÁNDOR
„ELITE”
illatszertárában
PIAC-UTCA 64.
Minden praktikus ember beszerzi
szükségletét ebből!